



# 无限魅力汇东城 东部崛起看马村



## 马村时政

# 马村区召开“3510”重点项目调度会

### 党建引领强根基

提升一个。要谋深做细抓牢村党组织书记后备力量培育储备工作，确保村党组织后备力量选得出、育得强、管得好、用得上。

### 办理质效再提升

王婕说，要梳理企业需求，破解发展难题，倾力为企业解难题。要优化营商环境，提高政务效率，为企业提供更加便捷、高效的证照办理服务。要建立健全制度，推动企业严格遵守法律法规和行业标准，实现诚信经营、守法经营，保障医药企业健康稳定发展。

本报讯(记者王颖)7月18日，马村区委书记师少辉带队先后来到马村街道新作村、演马街道油蔴村、安阳城街道毛寨村，实地调研党史学习教育开展情况以及村党组织书记后备力量培育储备、软弱涣散村党组织整顿工作。区领导高艳红、尹明鹤等陪同调研。

师少辉说，要慎终如始抓好党史学习教育，切实做到以学促能提升、促作风转变、促问题整改、促事业发展。要精准施策抓实软弱涣散村党组织整顿工作，凝聚整顿合力，细化工作措施，做好巩固提升，确保整顿一个转化一个、巩固一个、巩固一个。

师少辉说，要慎终如始抓好党史学习教育，切实做到以学促能提升、促作风转变、促问题整改、促事业发展。要精准施策抓实软弱涣散村党组织整顿工作，凝聚整顿合力，细化工作措施，做好巩固提升，确保整顿一个转化一个、巩固一个、巩固一个。

本报讯(记者王颖)7月17日上午，马村区召开“3510”重点项目调度会。区委书记师少辉主持会议并讲话，区领导杨拥军、张文靖、申松奇、王满意、高艳红、尹明鹤、石记红、邓永超、邓合顺、赵力、卢小成、卢利周、张长江等参加会议。会议听取了“3510”重点项目部分项目进展情况汇报，协调解决各重点项目存在的困难和问题。

师少辉说，“3510”重点项目事关马村区全局，是全区高质量发展的重要支撑。要高度重视，全力以赴推进“3510”重点项目建设，加大协调力度，坚持“六项工作机制”，加快手续办理，把握政策，破解难题，坚持“项目为王”理念，全力推动项目建设提速提质增效。

师少辉说，要坚持“四个聚焦”，做到“六个紧盯”。按照市委要求，聚焦创新引领，聚焦工业强市，聚焦产业兴城，聚焦民生幸福，区委、区政府认真谋划实施“3510”重点项目，坚持壮大产业链条，以产兴城、以城促产、产城融合。各级各部门要紧盯目标抓进度，坚持前期

项目抓开工、在建项目抓进度、竣工项目抓投产，算好投入产出比，确保年度目标如期实现；紧盯创新提能级，高标准建设白鹭湖智慧岛创新平台，加大生物医药等领域创新研发力度，打造全市百亿级生物医药产业基地；紧盯产业强招引，加大招商引资力度，围绕生物医药等主导产业，坚持产品为王，招引符合新发展理念的好项目；紧盯龙头促延伸，聚焦主导产业，依托万方、健康元等龙头企业，强化创新引领，创优产业生态，加快产业链补链强链步伐，不断壮

大产业集群；紧盯市场振消费，相关部门要围绕万邦和智慧物流园区周边，聚焦消费市场新变化，打造消费新场景，培育消费新增长点；紧盯民生补短板，积极谋划实施好蒸汽进村、管网改造、预制菜等民生项目，用心补短板、强弱项，不断在发展中保障和改善民生。

要坚持问题导向，强化要素保障。各牵头领导和要素保障部门要主动服务，明确时间节点，寻求方式方法，破解手续办理、用地、资金等要素保障难题，对所有要素进行动态跟踪管理，定期

期进行调度。加强协同配合，提供针对性指导、精准化服务，更好地疏通堵点、破解难题，确保项目按照时序进度扎实推进。

要坚持领导带头，加强综合协调。县级干部要担当作为，带头抓项目、干项目、攻项目，严格落实领导干部分包项目工作机制，真正深入一线分析解决问题，督导项目进度，主动与上级部门对接，畅通渠道，加强协调沟通，一个环节一个环节去推进，一件事情一事情去突破，以钉钉子精神为项目建设保驾护航。

## 演马街道:向“美”而行 乡村焕发新气象

## 马村区:“有诉即办”有速度 政务服务有温度

本报讯(记者孙茜)村村村尾，欢声笑语；村前村后，绿意盎然；村舍错落有致，道路平坦整洁……随着马村区演马街道赵屯村乡村建设示范村建设进程的加快，一幅幅绚丽多姿、生机盎然的美丽画卷正在徐徐铺开。

和美乡村景象的背后，是赵屯村乡村建设示范村创建带来的新气象。该村以村庄规划为引领，改善人居环境为前提，以专班推进、协同联动、示范带动为工作法，统筹抓班子、改面子、强里子，因地制宜抓好转换落实，实现乡村由表及里、神形兼备全面提升。

彩虹步道提“颜值”。走进赵屯村，一条色彩艳丽的彩虹步道映入眼帘。村民房前小菜园、小菜园质朴别致，与干净整洁的道路交相辉映，处处生机盎然。村内道路基础设施不断提升，方便群众出行的同时更扮靓了乡村“颜值”。

主题墙绘展“气质”。该村对主街墙壁进行粉刷、道路两旁的老旧围墙和闲置物品进行彩绘改造，搭建起宣传教育新阵地。通过文化彩绘墙宣传时代文明新风，彰显农村新面貌。升级改造后的街道，不仅展现了赵屯村的文化“气质”，还为美丽乡村建设赋能添彩。

环境整治亮“底色”。赵屯村充分发挥党组织战斗堡垒作用，组建6支网格走访小分队，在示范村建设中落细落实政策处理、入户解释、问题收集和矛盾调处等工作。加强村容村貌管理，对村居开展全面清洁，共清理房前屋后垃圾20处，花砖铺砌960平方米，全村绿植提升、墙体美化7300平方米，种植绿化树900株，新建游园长廊1处，翻新游园2处，真正实现了绿水青山与碧水蓝天。

本报讯(记者刘旭)“感谢‘有诉即办’窗口提供的暖心服务，真是帮了我大忙。”日前，在马村区政务服务大厅，顺利完成营业执照变更的一家企业负责人王女士开心地说。

据了解，王女士想变更营业执照分公司的负责人，但她在网上办理时系统一直提示经营范围不符，导致她无法进行变更，特来区政务服务大厅寻求帮助。“有诉即办”窗口接待后，立即与区市场监督管理局窗口沟通，经过多渠道排查得知，因省全程电子化服务平台系统正在优化升级，导致系统信息衔接不完善，只需王女士在变更负责人的同时将经营范围变更一下，系统即可办理此项业务，但是由于王女士所在的是一个分公司，变更经营范围需要和总公司经营范围对应，所以王女士需要先将总公司营

业执照变更完成后，再进行分公司变更。在“有诉即办”窗口工作人员的指导帮助下，王女士顺利完成营业执照变更。

“整个办理过程中，工作人员十分耐心，工作流程也一如既往高效便捷。”王女士对区政务服务大厅工作人员的服务连声称赞。

马村区政务服务大厅“有诉即办”窗口自开设以来，聚焦办事群众的急难愁盼问题，以办实事、解难事为出发点，快速响应企业和群众在政务服务中遇到的各种问题和诉求。今年以来，该窗口已受理群众各类诉求10件，办结率100%，群众满意度100%。

马村区将继续拓宽受理渠道，不断优化服务方式，持续增强企业和办事群众获得感和满意度，让“有诉即办”暖人心，让政务服务有温度。



7月20日傍晚，马村区武王街道北孔庄村文化大院里，街道的文化志愿者辅导孩子们弹奏古筝，让他们感受中华民族乐器的魅力。

本报记者 王颖 摄

## 沿黄高速二标项目开展“夏季送清凉”活动

# 市交通运输局着力提升无障碍适老化公交出行服务水平

本报讯(记者段美如 通讯员段玉明)炎炎夏日，骄阳似火，切实做好高速一线职工的防暑降温工作，保障安全生产，7月23日，由中交路建承建的沿黄高速武陟至济源段二标项目部开展“夏日送清凉”活动，为奋战在高温一线的高速建设者送上丝丝凉意。

活动现场，该项目部向一线建设者致以诚挚的问候，并发放慰问品，对大家高温酷暑下坚守岗位、为高速公路加快建设付出的辛劳和汗水表示衷心的感谢，叮嘱大家务必要做好自身防护，防止中暑，同时要求建设工区科学合理安排工作时间，贯彻落实好高温作业的各项安全防护措施，避开高温时段，错峰开展施工作业，在保证建设任务的同时确保身体健康和自身安全。

酷暑送清凉，关爱沁人心。此次活动，进一步激发了建设者的工作热情和干事激情，大家纷纷表示，要守好岗位、做好本职，将暖心关爱转化为不竭动力，为确保高速公路建设如期建成通车贡献自己的力量。

据了解，截至目前，由中交路建承建的沿黄高速公路二标段沁河特大桥项目完成桩基846根，占比99%；承台系梁455个，占比88%；立柱655根，占比89%；盖梁205片，占比65%；箱梁预制532片，占比68%；箱梁架设203片，占比26%；现浇梁54跨，占比92%；悬浇梁297块，占比89%；钢梁128节，占比63%；完成桥面系1440米，占比8%。

本报讯(记者朱颖江)轮椅也能上公交车?是的。我市现有194台无障碍公交车，为老年人、残疾人等特殊群体乘客的出行提供了便利。

近年来，市交通运输局认真落实无障碍、适老化工作的各项要求，指导市公交集团完

善无障碍适老化公交基础设施，创新工作举措，提升服务水平。截至目前，市公交集团已办理老年人免费乘车卡163401张，残疾人爱心乘车卡10781张。今年上半年，全市老年人共免费乘车631万人次，残疾人27万人次。

据悉，我市现有194台无障碍公交车，这些车辆采用的是低地板上车，为老年人、残疾人等特殊群体乘车提供方便。目前，我市建成港湾式无障碍公交站点108处，覆盖了中心城区所有公交线路。在市区主要路段、重要站点设置电子站牌144

块，具有公交车辆定位实时显示、候车时长实时查询、公交到站语音提醒等功能，便利残疾人、老年人候车乘车。我市开通了敬老爱老公交专线，先后推出36路、7路、32路、15路敬老爱老公交专线，加强车厢“关爱老人”宣传，倡导尊

## 沿黄高速三标项目建设再加速

## 竞进施工黄金期

本报讯(记者段美如 通讯员段玉明)7月19日，酷暑难耐，但在沿黄高速武陟至济源段项目三标南水北调特大桥现场，20米高的作业面上中建八局的50多名建设者依然在高温下坚守施工，进行钢筋绑扎、焊接工作，即使汗流浹背，也有条不紊推进着项目进展。

保要求甚高，施工过程接受南水北调集团的全程监管。为保护南水北调干渠水质和生态环境，该标段项目部采用“挂篮底底防护+翼缘板临边防护”措施展开作业，既保证施工人员安全，又确保水质不受污染。同时，为加快工程进度，使用4套挂篮悬臂梁设备施工。目前，该桥桩基、墩柱已全部完成，盖梁完成92.6%，梁板预制完成65.2%，梁板安装完成44.4%，挂篮施工完成54%。

下一步，该标段项目部将紧盯目标任务，统筹调配施工资源，抢工期、抓进度，加快土方施工和推动南水北调连续梁、北冷枢纽钢箱梁安装等重点难点工作，争取今年10月底完成北冷枢纽钢箱梁架设任务，南水北调特大桥主桥悬浇梁实现右幅合龙。

由中交路建承建的沿黄高速武陟至济源段项目沁河特大桥正在加快建设。本报记者 段美如 摄

由河南省公路工程局承建的焦作地区在建第一高墩焦平高速跨南水北调斜拉主梁浇筑正在施工。段玉明 摄



由河南省公路工程局承建的焦作地区在建第一高墩焦平高速跨南水北调斜拉主梁浇筑正在施工。段玉明 摄



## 齐岩峰:方向盘上传“真经”

本报记者 朱颖江

齐岩峰是华亿驾校的“十全”教练员，拥有驾驶员培训实操教练员资格证，负责C证、B证、A证培训。从2009年至今，齐岩峰始终坚守教学一线，凭借自己的实力和一颗赤诚之心，在全市上千名教练员中脱颖而出，在全市交通运输系统首届“最美”评选活动中荣获“最美教练员”称号。

作为一名机动车教练员，肩负的责任很重。齐岩峰说，教练员是道路交通安全的守护者，是开启安全驾驶的第一把钥匙。他就是这把钥匙，为学员打开安全驾驶的门。

行己所爱，爱己所行。在工作中，齐岩峰常常反省，自我加压。他说，干一行爱一行，干一行精一行，只有不断提高自己的技术，才能培养出优秀的驾驶员。他用了6年时间，从C1教练员转型成为A1教练员。2020年4月，中原地区交通运输安全警示教育基地正式落户我市后需要专业的科普讲解员，齐岩峰立即报名，研究讲解员的素养要求，将自己的知识面进一步拓宽。他研究交通安全法律法规背后的教

训，将自己的教学语言转换为科普语言，最终通过层层考核，成为该基地一名科普讲解员。他还以优异的成绩，成为安全教育老师，专门负责违章大货车驾驶员的培训。

2021年10月，齐岩峰参加河南省机动车驾驶教练员职业技能竞赛，和同事共同努力，以优异的成绩荣获团体三等奖。一朵绽放不是春，百花齐放春满园。齐岩峰在教学中，用行动树立学员安全行驶的文明意识。他重视培养学员熟练掌握正确的驾驶技巧，更重视培养学员对安全驾驶知识的记忆。他说，合格的驾驶员不仅要拥有娴熟的技术，还要时刻牢记安全理念，只有知行合一，才能成为终身无事故的驾驶员。

在教学中，齐岩峰会根据不同的学员，采取不同的教学方式。对待初学者，齐岩峰会教会他们掌握正确的驾驶技术、安全的驾驶理念。而对于违规驾驶接受培训的大货车司机，他会用惨痛的交通事故警醒这些老司机，纠正他们思想中那些不以为然的坏习惯。让大家意识到，坏习惯是导致交通事故的直接诱因，帮助他们从小细节做起，增强自觉遵纪守法、安全行驶的文明意识。